

# 港府：依法選舉 美勿干預

## 美國會CECC借朱凱迪事件 圖抹黑港選舉制度

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會選舉結果已塵埃落定，惟反對派傳媒卻聯同外國議會，試圖就候任立法會議員朱凱迪聲稱接獲死亡恐嚇、自由黨周永勤也稱受威脅被迫退選等事件大做文章，抹黑香港選舉制度。美國國會及行政當局中國委員會（CECC）昨日發表聲明，聲稱對相關事件表示關注；又無端指責特區政府在選舉前「似乎隨意取消參選人資格」。特區政府回覆強調，過去一直嚴格依法舉行各項公共選舉，認為外國議會不應干涉香港的內部事務。

**美**國國會及行政當局中國委員會昨日回覆香港《蘋果日報》駐美記者查詢時發表聲明稱，對香港近日選舉事件表達關注。委員會主席史密夫更特別聲言，特區政府在選前「似乎隨意地取消參選人資格」，揚言美國國會將持續監察香港的民主進程、落實自治及各種自由保障。

特區政府回應有關聲明時重申，政府一直嚴格依法舉行各項公共選舉，確保選舉在公開、公平和誠實的情況下進行，強調外國議會不應干涉香港的內部事務。

**盧文端：不應說三道四**

全國政協外事委員會副主任、中國和平統一促進會香港總會理事長盧文端接受本報訪問時表示，香港的主權屬於中國，在「一國兩制」下享有高度自治，「立法會選舉是香港的內部事務，而且一切依照香港基本法辦事」，根本無需美國在此指指點點、說三道四。

他又強調，美國根本無權利去「監察香港的民主進程」，以及干預北京對香港的管治方針，批評美國此舉完全是雙重標準，「對別人特別嚴格，但自己的所謂民主都『未搞掂』」。在港英時期，香港受英國全面干預，美國何時發表過意見？

**陳勇：禁「獨」依法辦事**

港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇也指，香港的政治屬世界領先，特區政府取消某部分參選人資格，是有法律依據、依法辦事，批評美國企圖干預其他地區內政是多重標準，「在美國，同情『ISIS』（伊斯蘭國）也會被捕，但香港取消提倡『港獨』參選人資格就『被批評』，這完全是多重標準，美國還是管好自己就算啦。」

**盧瑞安：「獨人」勿參選**



■特區政府強調，過去一直嚴格依法舉行各項公共選舉，外國議會不應干涉香港的內部事務。圖為日前立法會選舉點票情況。

資料圖片

港區全國人大代表盧瑞安批評，美國國會的言論是完全干預中國和香港的內部事務，「美國自己管好自己，搞好目前的總統選舉就好了，香港內部事務和它沒有關係。香港的情況非常複雜，外人不清楚，就不應該說三

道四，因為如果清楚，他們就不會這樣說了。」他並重申，香港是中國不可分割的一部分，故任何鼓吹「港獨」的言行都不可行，提倡「港獨」的人也不應該參選立法會。

## 佳叔：「本土」入局阻兩地融合



■劉兆佳指激進「本土派」加大兩地經濟融合的難度。

資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會選舉結果出爐，6名激進「本土派」入局。全國港澳研究會副會長劉兆佳分析選舉結果表示，雖然個別議席有變化，但建制派的主導地位整體不變，而激進「本土派」冒起，只會影響到原本的溫和反對派，而不會影響到原本的激進反對派。他又指，中央希望香港借國家和亞洲發展之勢，把握「一帶一路」機遇，提振香港經濟，解決香港部分問題。但香港目前動盪不安，難有良好發展環境，故中央希望整頓好香港，讓政治、社會穩定。但「本土派」進入議會，會加大

推動兩地經濟融合的難度。

**不影響建制派主導地位**

劉兆佳昨日在接受電台訪問時表示，今次立法會選舉結果不令人驚訝，不同意立法會現時是「三分天下」，認為政治格局維持不變，建制派仍然佔主導，「建制派增減一、兩席並不受影響。」而反對派就出現激進化趨勢，「本土」勢力抬頭，反映市民對特區政府和傳統反對派不滿。

他分析，「本土派」冒起，影響的不是原本的溫和反對派，而是激進反對派，因市民認為他們不夠激進，其中原因除了增加年輕選民，也與中產階級激進化有關，「現時很多中產投票，不是因為支持某人政綱，而是為了懲罰某些人。」

**中央盼港行立關係和諧**

他又表示，除了國家利益、國家安全和「一國兩制」執行外，中央希望香港行政立法關係和諧，社會矛盾較少，香港和內地經濟加強合作，

具體而言，在現時香港經濟不能再過度利用西方發展時，中央政府希望香港利用亞洲和中國的發展，特別是『一帶一路』所帶來的機遇，因為若發展不起來，對香港有很壞的影響。」

不過，由於香港仍處於動盪不安的狀態，難以利用好這些機遇，因此劉兆佳認為，中央期望整頓好香港，讓政治和社會穩定，營造一個良好的發展環境，香港才能利用國家和亞洲的發展機遇提振經濟，解決香港部分問題。

而劉兆佳預期，激進「本土派」進入議會，會加大推動兩地經濟融合的難度。

他解釋指，現時一方面激進勢力抬頭，但另一方面中央政府較以前更加強調國家核心利益，保障國家安全，維護中央在「一國兩制」下的權力，確保「一國兩制」不走樣、不變形，因此將來政治衝突或會上升。

他強調，中央要尊重香港人原有的生活方式和制度，但香港也要尊重國家和中央的利益，包括不能挑戰和對抗中央權力，不能讓香港變成顛覆基地。

## 「人力」輸剩一席 袁彌明認衰辭職



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「人民力量」在今屆立法會選舉與社民連結盟，但得票卻大幅下跌，在派出的3張名單中，僅「慢必」陳志全在新界東入局。「人民力量」主席袁彌明昨日宣佈辭去主席一職（見圖），並由陳志全暫代主席。她解釋稱，辭任主席並非因選舉結果較預期差，只是認為自己擔任主席3年多以來，個人能力未能領導「人民力量」。

袁彌明昨午召開記者會，宣佈辭去「人民力量」主席一職，但稱仍會支持「人力」的「抗爭」路線，日後也會繼續為「人力」擔任義工，「只是參與度減低。」她又承認過去3年的主席工作有做得不好的地方，稱「人力」過去在社區解釋在議會內拉布、推動「全民退保」等議題都未如理想。

暫代主席一職的陳志全則稱曾嘗試挽留袁彌明，但對方堅持辭任，故尊重她的決定。他並稱，「人力」將召開執委會討論新任主席人選，並會積極考慮正式接替主席一職。對於「人力」是否會與社民連合併，他稱要留待選出新主席後再作討論。

## 激進當選者揚言議會動粗

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）今屆立法會選舉結果塵埃落定，不少提倡「自決」的候選人都成功當選，令人憂慮未來議會將成「港獨」、「自決」的宣傳平臺，議會文化將進一步激進化。「青年新政」當選者梁頌恆昨日對「港獨」立場態度曖昧，僅稱要留意宣誓後才可大膽討論此議題。另外，多名反對派當選者均聲稱，在「高壓」的政治環境下，未來可能繼續有肢體行動，不排除會有如綻水樽等出格行動。

梁頌恆昨日在電台節目中被問到現階段是否贊成「港獨」，他回應聲稱：「今日未夠贊答你住，過到宣誓那關可能可以大膽些討論這個議題。」被問到獲得的3萬多選票中，有多少人支持他的「港獨」立場，梁頌恆聲言為數不少。

同場的「香港眾志」羅冠聰則稱，無意在議會推動「港獨」，但會跟進各種民生議題，推動民主「自決」。

**不排除綻水樽肢體衝突**

至於未來會否在議會拉布，民主黨尹兆堅稱不會有「無底線抗爭」，但在「高壓」的政治環境下，不排除會有如綻水樽等出格行動。「小麗民主教室」劉小麗也認為，一定環境下也可能會有肢體行動，但必須要承擔自己的行為。羅冠聰則稱，



■尹兆堅、劉小麗、羅冠聰與朱凱迪昨出席電台節目。

個人不害怕衝突，但要思考議會抗爭的意義，「可否做更多及如何去做，都要有當中的意義，不是單純符合英雄主義去做。」

另外，傳統反對派陣營在今次選舉後嚴重碎片化，外界預計他們未來難以合作。不過，尹兆堅卻聲稱，反對派可各司其職，相信仍有合作空間。劉小麗認為，反對派可設立新平台，就大議題協商。「土地正義聯盟」朱凱迪則稱，反對派之間可以尋求合作的「最大公約數」，但要反思除「泛民會議」外，是否有其他形式合作。梁頌恆也稱，會盡量持開放態度面對合作，亦會持「鋪鋪清」態度面對，不想出現因某政團退出一個議題，而影響另一議題的合作。

## 傅森林促防漸變式「港獨」



香港文匯報訊（記者 蔣煌基 廈門報道）福建省政協委員、香港福建社團聯合副主席傅森林（見圖），昨日在廈門中國國際投資貿易洽談會上接受本報記者訪問時表示，應警惕和防止漸變模式的「港獨」在香港翻版複製。

傅森林認為，台灣民進黨先模糊

「港獨」問題，進而達到瞞天過海的目的。香港某些媒體更是對「港獨」起推波助瀾作用。

**倡禁「港獨」者任議員**

傅森林稱，「香港回歸十多年来，還有些學校不敢升國旗，不敢唱國歌，有的學校允許學生在校內討論『港獨』或分發『港獨』相關資料。」他說：「最令人擔憂和必須引起重視的，是香港已經有少部

分青年人不承認自己是中國人。」

傅森林籲請全國人大和香港特區政府，明文規定限制香港境內的「港獨」言行，並禁止「港獨」中人進入立法會等建制架構。「立法會議員需務實工作，為香港發展做出成績。但近年香港有很多有利民的政策無法執行，致香港經濟放緩。」傅森林希望，新一屆立法會議員能夠將香港經濟發展放在首位，保障香港繁榮穩定。

